

“南京演曹操，我如鱼得水”

得意之作《曹操与杨修》今起上演，尚长荣接受快报专访时豪情满怀

作为本届戏剧节参演剧目里唯一的京剧，今明两天演出的《曹操与杨修》让南京戏迷翘首以盼了许久。昨天，该剧主演、京剧大师尚长荣提前来宁，虽然他今年已70多岁，但一举手一投足依旧雄风不减。说起演的曹操，他充满了豪情壮志：“《曹操与杨修》我已经演了100多场了，来南京演出，我特兴奋，大有如鱼得水的感觉！”



尚长荣

一演“曹操”就感到幸福

在很多人看来，“8”代表了吉祥和幸运，但尚长荣却对“3”情有独钟。在家里排行老三，有三个孩子，三次获得梅花奖，三次获得上海白玉兰艺术奖，但最让尚长荣得意的还是一生中创作了《曹操与杨修》、《贞观之治》、《廉吏于成龙》三部非常有名的京剧。而《曹操与杨修》是让尚长荣有生以来觉得有“用武之地”，感觉人生非常幸福的戏。

1987年，尚长荣已经是西安京剧团的团长了，但当时，他偏偏想到上海闯荡一番。幸运的是，当时，虽然上海京剧团也有压力，但还是排出了《曹操与杨修》，凭借该剧，尚长荣在第一届京剧节上获得了唯一的金奖；这台戏也让尚长荣在上海的大舞台上站稳了脚跟。

“当时离开西安，我是一时冲动，也没想把关系转到上海。但《曹操与杨修》演出后，上海京剧团就让我转关系了。”讲起自己的往事，尚老一脸“知足”，“该剧让我如鱼得水。所以，我现在经常说‘上海需要我，但我更需要上海’。”

至今没有找到接班人

《曹操与杨修》推出后，已在市场上“红”了20年。如今，虽然尚长荣已经70多岁了，但是来南京再次登台演曹操，他仍然非常兴奋，“这戏我演了这么多年，但是每演一场，都有新的感悟，我虽然70多了，但是只要一上舞台，

我就豪情满怀！南京是个好地方，相信一定有很多京剧迷！”

尚长荣是唱京剧花脸的，在戏剧这一行里，当主角的往往是小生和花旦，而花脸仅仅是配角而已。但在《曹操与杨修》这部戏里，尚长荣演的曹操，不仅是个花脸，而且还是主角。演了20年的“曹操”，尚长荣目前还没有找到接班人，“我现在也正在培养，但是他们现在只能演片断”。

在尚长荣看来，“曹操是‘三家’——军事家、政治家、文学家！虽然他具有伟大的政治理想，但我觉得他内心深处有一丝卑微！”曹操也会卑微？记者好奇地追问，但尚长荣一笑过后，却卖起了关子：“哈哈，明天去看我演出就知道啦！”

对谢晋离世悲伤至极

说起前几天谢晋的离世，尚长荣悲伤不已，一下子与刚才谈到《曹操与杨修》的激动表情截然相反。尚长荣沉默了许久，眼神很凝重，语气也突然变得不一样了，“哎，我其实很不想谈这件事，前两天一听到谢导突然去世的消息，我真的难过至极，想当年还和谢导一起喝酒聊天。那时真的很美好，不过后来谢导身体不好，就不和他喝酒了，以免影响他身体！”尚长荣和谢晋一直是很好的朋友，平时也经常在一起交流电影和戏曲。尚长荣非常喜欢谢晋的电影，最爱的还是他的《芙蓉镇》，“《芙蓉镇》真的让人念念不忘！”

胡玉梅
见习记者 毛玉霞

好票天天送 好戏等你看

第31届戏剧节正在火热进行，快报“好票天天送”的活动也在火热展开，并得到了读者的好评。为了回馈长期支持快报的读者，我们快报文娱编辑部争取到少量戏剧节门票，戏剧节期间每天都会推出“好票天天送”活动，赠票给读者。（另外，想要购买世界戏剧节演出门票的读者，可通过电话118114购票）

我们的“好票天天送”活动得到了越来越多读者的关注，昨天的五出戏票在电话开通20分钟之后即被一抢而空。今天，我们的“好票天天送”继续进行。快报将会在下午2:30-3:00开

通抢票热线025-84783547。只要您已经订阅了明年的快报或正准备订阅明年的快报，均可拨打025-84783547登记索票，登记成功者将获得22日戏剧节演出门票一张。被通知到快报领票的读者，请带好订报的发票或现场登记订报，每个订户只能领取一次门票。 快报记者 沈梅

今日赠票掠影

瑞典肢体剧《他、她和她肚子里的小东西》、瑞典独角戏《金鹰奥利安》、梨园戏《董生与李氏》、京剧《曹操与杨修》

两个人的演出得到共鸣 南京观众热捧《洋麻将》

快报昨天报道了《洋麻将》将在宁上演，但两个人的演出是否能得到南京观众的共鸣，也引起了主创的担心。不过，从昨天的现场表现来看，这种担心却是多余的。记者发现，观众在看戏时不时会爆发出笑声。

男主人公魏勒一开场就冒出一个长长的“我——”台下一片笑声，紧接着，魏勒和芳西雅打起了洋麻将，芳西雅把一张扑克牌衔在了嘴里，但她还在四处寻找，台下又是一片笑声。魏勒总是想赢芳西雅，但每次都是他

输，“他妈的”就常挂在魏勒的嘴边，芳西雅想教育他就说“魏勒，我爸爸从来不说脏字”，但魏勒马上狡辩“那是你爸爸从来不打洋麻将”，台下又是一阵爆笑。

《洋麻将》最打动观众的，是两位老人的寂寞和沧桑，男主人公魏勒的偏激、暴躁，女主人公芳西雅的自欺欺人和固执，正是现实生活中老人们的常见心态。该剧打开了一扇走进老年人内心世界的大门，让观众对他们多了一份理解。

快报记者 胡玉梅

男科前沿技术保驾第九次全国男性健康免费普查

男科前沿手术备受患者追捧

“第九次全国男性健康免费普查（江苏站）”活动在南京建国男科医院开展以来，受到江苏及周边地区男性患者的热烈欢迎。根据活动主办单位在现场临床统计：活动开展二十天，参与普查的患者已达两千余人，其中接受白求恩基金补贴手术项目人数尤为突出，每天包皮包茎、早泄、精索静脉曲张、阴茎系带过短整形术、阳痿三件套植入术、阴茎延长术等各类手术患者平均达到30余人，备受患者追捧。南京建国男科医院也安排原解放军454医院泌尿外科主任宋永胜、杨保民等专家亲自主持手术，运用前沿技术，规范有序的开展手术。

光波离子技术 重现男子气概

包皮作为男性外生殖器的组成部分，有重要的生理功能。然而包皮过长、包茎属先天的发育异常，会引发泌尿系统反复感染等疾病，极大的影响了健康，因此男人们要注意：男子气概可千万不要被“包”起来。

安徽的马先生，时常反复出现排尿有灼热，尿道口红肿，后有流脓现象，马先生以为是小毛病，就去药房买了消炎药，初期症状虽有所减轻，尿道分泌物减少，但尿道仍有刺痛感觉，且阴茎有红斑，周围有小水疱。马先生很纳闷，怎么吃了消炎药没有效果呢？在看到男性健康普查的报道后，马先生赶到南京建国男科医院求助。接诊专家王成贵主任详细询问了马先生的症状及病史，然后取样进行尿常规化验及细菌培养，以明确致病菌。检测结果显示马先生患有霉菌性尿道炎，

且由于包皮过长，造成反复感染。

王主任解释，马先生患病之初，一直自行误用药物，导致菌群失调，加重了疾病。王主任为马先生做了药敏试验，针对致病细菌用药，并运用男科前沿技术“CRS潜透技术”，加速病灶的痊愈。并建议马太太同时接受治疗，以防交叉感染。待炎症消失后，南京建国男科医院宋永胜主任运用男科前沿技术“光波离子技术”为马先生实施包皮手术，切断泌尿感染反复发作的根源。马先生不禁感慨“这样才能轻松做男人！”

★技术优势：

“光波离子技术”是由中国性学会及学术界权威专家共同推出的男科前沿技术，采用微创手术治疗，运用二氧化碳激光束进行整形手术，具有不损伤正常组织、恢复快、出血少等特点。该技术在南京建国男科医院运用以来，已为5000余名包皮包茎患者成功手术，深受患

者好评。

早泄创新技术 拯救破碎家庭

几天前，到南京建国男科医院参与健康普查的金先生在看到自己的检测结果后，连连惊呼“太神奇了，没想到早泄也能这样进行科学检测。”金先生直言自从两年前夫妻生活“力不从心”后，夫妻间矛盾重重，自己一直觉得愧对妻子，工作也无法集中精力，起初还以为这就是中医所说的“肾虚”，吃了许多补药、特效药总是不见好。在看到男性健康免费普查的相关介绍后，便赶来求医。

南京建国男科医院有“性福大使”美誉的丁学刚主任接诊了金先生，丁主任在详细了解病史，并做了相关检查及深入沟通后，确诊金先生的情况属于神经敏感型早泄并存在心理因素。进一步检查后，确定金先生的病症符合手术治疗的条件下，便建议采取最适合的“阴茎敏感神经降低术”治疗，并告诉金先生在普查期间，该技术可获白求恩基金提供的500元治疗补贴，金先生欣然接受专家给他制定的治疗方案。手术进行的非常顺利，各种检测结果表明，愈后良好。丁主任介绍，等到一周后继续治疗结束，金先生就可以像其他接受过手术的早泄患者一样，重获幸福生活。昨日，金先生来医院复查时，表示自我感觉情况已有明显好转，万分感激医院拯救了他的

家庭。

★技术优势：

“阴茎敏感神经降低术”采取有选择性的阻断敏感神经的分支，减低龟头皮肤的敏感程度的原理治疗早泄。术后可降低阴茎头的敏感性，延长射精潜伏期，提高患者的性生活质量。该技术自在南京建国男科医院临床应用后，挽救了众多濒临破碎的家庭，深受患者及男科专家的好评。

针式显微通脉技术 畅通男性生育之路

南京建国男科医院郑世广教授说，“精索静脉曲张，是医学界公认的引起男性不育症的重要原因。”精索静脉曲张时，约有50%-80%的患者精液检查不正常，表现为精子数量少，活动度低，形态不正常。轻者无症状，仅在体格检查时发现；严重者则可出现阴囊及下腹坠胀、胀痛、重者疼痛可放射至会阴、大腿内侧及腰部。

郑主任说，“我在国庆期间接诊，现已康复的林先生就是典型的精索静脉曲张患者。”据了解，林先生婚后2年，老婆始终未能怀孕，全家人四处寻找秘方，依然无效。林先生便到当地医院检查，医生给他开了一堆中西药处方，却仍无效。国庆期间，在看到男性健康免费普查的报道后，林先生赶到南京建国男科医院求医。林先生自述各方面情况都很好，没有不适的地方。细心的专家



男性健康普查广受患者好评。

决定先通过体格检查——让林先生站立，用手按压患者腹部，再触摸阴囊，结果发现左侧精索静脉曲张，进一步化验检查后，确诊是因精索静脉曲张导致附睾功能不全，影响精子进一步成熟，使精子活力下降。确诊后，专家根据手术适应症，运用男科前沿技术“针式显微通脉技术”治疗精索静脉曲张，而后进一步提高精子质量，畅通生育之路。手术后林先生激动不已，“感谢南京建国男科医院，给了我300元的手术补贴，圆了做父亲的梦！”

★技术优势：

“针式显微通脉技术”采用显微技术阻断损伤物质回流，同时降低睾丸温度和静脉压，从而明显改善精液质量，提高自然受孕率，是国际医学界公认的首选技术。更先进的显微技术实现精索内动静脉精细分

离，可视操作，不漏扎，准确保护精索内动脉，利于睾丸生精功能尽快恢复。该技术在南京建国男科医院运用以来，圆了众多患者的生育之梦。

刘易

相关链接：

为贯彻落实2008'男科医疗规范年系列工作精神，中国性学会决定在全国范围内开展“第九次全国男性健康免费普查”，南京建国男科医院作为中国性学会在全国范围内筛选的十二家最具技术资质的专业男科医院之一，承担此次（江苏站）的普查工作。此决定同时得到白求恩基金的大力支持，提供专项补贴基金，普查期间，免男科疾病检查费、化验费，另外治疗费用比平时节省近一半，男性健康咨询热线025-52238888。